

# 省“七五”普法中期督查组赴衢检查督导

本报记者 陈赛男

本报讯 10月10日,省人大常委会副主任、省普法教育领导小组副组长赵光君率领督查组,通过实地检查、查阅资料、听取汇报、现场提问等方式,对衢州市“七五”普法中期工作和宪法学习宣传情况进行检查督导。

江山市税务局通过展厅、刊物、学堂、论坛等平台普及税法知识,严格落实“谁执

法谁普法”责任制;东岳法治文化公园推行微信“摇一摇”智能普法,让群众在休闲之余接受法治熏陶;清泉村利用漫画形式,讲述“三治融合”故事;衢州市青少年综合法治教育基地寓教于乐,逐步提升中小学生法治意识;巨化集团结合企业发展实际,推进深度普法……丰富实用的普法内容、灵活多样的普法形式,获得了督查组的好评。

随后,督查组一行观看了衢州市“七五”普法中期工作专题汇报片,并听取衢州

市关于“七五”普法工作情况汇报,还就青少年普法教育、宪法学习宣传、行政机关负责人出庭应诉等问题,对衢州市各普法成员单位进行现场提问。

赵光君充分肯定衢州市“七五”普法工作,并希望衢州市以此次检查督导为契机,立足新时代、找准着力点、推进新实践,确保“七五”普法各项工作落到实处。下一步,要深入学习习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略,结合法治浙江建

设的生动实践,开启新时代普法工作新局面;要紧紧抓住领导干部这个“关键少数”,不断完善衢州市首创的领导干部旁听庭审制度,在全社会带动营造浓厚的法治氛围;要广泛开展宪法宣传教育,大力弘扬宪法精神和社会主义法治精神,真正把宪法宣传教育工作做到群众心坎上;要严格落实普法责任制,着力构建系统严密的普法责任体系,构建分工明确、各司其职、齐抓共管的社会化普法工作格局。

# 省公安厅聘任新一届党风政风警风监督员

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

本报讯 10月10日,第六届省公安厅党风政风警风监督员聘请仪式举行,来自社会各界的45人受到聘任。副省长、公安厅长、督察长王双全向监督员代表颁发聘书。

浙江公安事业和队伍建设取得成绩,离不开广大监督员的辛勤付出和鼎力支持。历届监督员以高度的政治担当和为民情怀,找准公安执法、管理、服务的切入点,积极参与监督检查,共参与“监督员看警

风”等查访活动185场,深入基层走访群众2895人次,帮助社会各界群众反映问题172个,提出加强警风建设的意见和建议2190条,既帮助公安机关发现指出问题,也为公安工作献计献策,为秉公执法的民警撑腰鼓劲。

第六届浙江省公安厅党风政风警风监督员共45人,平均年龄50岁,来自各行各业,如党政机关、事业单位、司法律师系统、新闻媒体系统等,其中男性43人、女性2人,上届监督员中续聘11人,新聘34人。

据悉,省公安厅监督员将主要通过反

映、转递社会各界及人民群众对公安机关和民警违法违纪行为的检举、控告,反映社会各界及人民群众对公安工作和队伍建设的建议、意见和要求,对公安工作和队伍建设情况进行调查研究和评议,宣传介绍公安机关和民警的先进事迹等方式,监督全省公安机关及民警履行职责、行使职权、遵纪守法等情况。

省公安厅党委高度重视党风政风警风的监督工作,要求全省公安机关深入践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明“四句话、十六字”总要求,进一步

加强公安工作和队伍建设,自觉接受社会各界监督,密切公安机关与广大人民群众的联系。

未来,全省各级公安机关将积极协助、配合、支持省公安厅监督员依法依规履职,自觉接受监督,虚心听取各类意见、建议,认真答复咨询的问题,及时受理、核查、反馈监督员反映、转递的事项,努力改进工作,做到严格公正文明执法、热情为民服务。监督员在履职过程中受到打击报复的,公安机关应及时予以保护,并会同有关部门及时处置。

## 导读

### 网购的“挖矿机”不能退货?

杭州互联网法院  
宣判一起比特币“挖矿机”纠纷

6版

### 清雅洛塘河 大美南关厢 ——南关厢社区“三治赋”

7版

### 一瓶“维密香水” 95%是自来水 义乌破获特大跨国制售假香水案

16版

律企联

中小企业免费法律咨询平台



办ETC  
就找中国银行



## 蔡永祥牺牲52周年 武警官兵祭奠烈士

昨日上午,武警杭州支队百余名官兵在杭州市革命烈士纪念馆前集会,举行钱塘江守桥烈士蔡永祥牺牲52周年祭奠活动。

1966年10月10日凌晨2时43分,为保卫钱塘江大桥,抢救乘客和列车,年仅18岁的战士蔡永祥献出了宝贵生命。蔡永祥牺牲后,南京军区党委追认他为中共正式党员,并追记一等功,批准他为革命烈士。